



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Филиала Фонда Кристенсена В Центральной Азии

ВЫПУСК № 3/48, СПЕЦВЫПУСК 2015

ФЕСТИВАЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ



фестиваль был направлен на повышение гражданской ответственности и уровня экологической культуры среди граждан Кыргызстана. Детей и молодежь призывали соблюдать чистоту, сохранять зеленые насаждения в городе, создавая благоприятную окружающую среду. Первый день мероприятия прошел в Аграрном университете (КНАУ им. К.И. Скрябина), а второй день на территории дубового парка г.Бишкек.

24 апреля в большом актовом зале КНАУ им. К.И. Скрябина была проведена «Бишкекская Зелёная Беседа: как пробудить экологическое сознание и поведение горожан». Она объединила более 300 участников, среди которых были ученые, практики, студенты, руководство страны и города, дипломаты. В своем выступлении экс-Президент Кыргызской Республики Роза Отунбаева обозначила целый ряд экологических проблем, среди которых и несоблюдение необходимой пропорции естественной системы, и агрессивное освоение дикой природы. Отметила естественную потребность горожан в зелени, дающей тень, в необходимости обучения вертикальному озеленению, в уходе от асфальтирования и в поиске его альтернатив. Ключевой вопрос - как сформировать поколение, которое может предвидеть последствия своих действий, был подхвачен следующими спикерами.

По окончанию «Бишкекской зелёной беседы», участники посетили первый в Центральной Азии «Музей Воды» и приняли участие в посадке аллеи на угловом выходе из территории КНАУ им. Скрябина. В этот день, в фестивальных мероприятиях приняли участие 54 организации. 25 апреля, по традиции, Фестиваль прошел на территории старой площади, Дубового парка, центра детей и юношества «Сейтек», галереи Дубового парка, АУЦА, театров г. Бишкек и площади Ала-Тоо. На Фестивале функционировали следующие площадки/классы:

Выставка-ярмарка (выставка-ярмарка образовательных услуг, книжный развал, выставка-ярмарка цветов, эко-базар); Лаборатория Билимбека; Образования для всех; Профессиональный Форум; спортивный класс; концертно-танцевальный классы. Выставка - ярмарка образовательных услуг, эко-базар, книжный развал и выставка-ярмарка цветов прошла на Старой площади.



В мероприятии принимали участие государственные учреждения, неправительственные организации, бизнес-предприятия, студенты и школьники города Бишкек. В первый день Фестиваля, его посетили более 5000 горожан и гостей столицы, а во второй день около 15000 гостей. В фестивале участвовали свыше 140 государственных, частных образовательных учреждений, общественные, международные фонды и организации. Свыше 70 организаций присоединились в последние дни перед Фестивалем (к примеру, организации из с. Беловодское, Джалаал-Абада - плетение корзин, танцевальные клубы и команды КВН ВУЗов). В числе участников так же были и организации-партнеры Фонда Кристенсена - общественные фонды "Институт стратегии устойчивого развития", Центр биокультурного разнообразия, Фонд развития села, КИЦ "Айгине", "Таалим Форум", Устатшакирт, ОФ "Био Мурас", ФОД Био KG, "Camp Ala-Too" и Университет Центральной Азии.

Далее в номере читайте более подробно об их участии.



На фото: (1) Приветственное слово экс-президента КР Р. Отунбаевой на Церемонии открытия фестиваля; (2) На Бишкекской зеленой беседе; (3) Посещение Музея Воды в КНАУ им. Скрябина; (4-9) на фестивале

УЧАСТИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ-ПАРТНЕРОВ ФОНДА КРИСТЕНСЕНА В III ФЕСТИВАЛЕ ОБРАЗОВАНИЯ



понравился фильм, все активно приняли участие в викторине. Выступавшие школьники высказывали свои мнения о том, как можно сберечь нашу землю чистой, говорили о роли молодежи, о необходимости задуматься о том, что мы оставим будущим поколениям. Кроме этого, библиотекам школы были переданы образовательные ресурсы, разработанные фондом. ОФ "Таалим-Форум" принял участие в работе двухдневного Третьего Фестиваля образования 24 и 25 апреля. Продукция издательской деятельности фонда была представлена на "Книжном развале", также был организован мастер-класс по раскрашиванию для маленьких гостей фестиваля.

На фото: Участие Таалим Форума в Книжном развале Фестиваля образования



разнообразия (ЦБР) Кыргызского национального аграрного университета им. К.И. Скрябина посетил депутат Жогорку Кенеша, председатель Комитета по образованию, науке, культуре и спорту ЖК Османалиев К.О. Он ознакомился с целью, задачами Центра, поддержал идею внедрения междисциплинарного курса «Основы традиционных знаний кыргызского народа» в университетское образование. Ранее профессор Османалиев К.О. поддержал идею разработки междисциплинарного курса по традиционным знаниям и дал положительный отзыв на рабочую программу междисциплинарного курса «Основы традиционных знаний кыргызского народа». Руководитель ЦБР Айтматов М.Б. ознакомил профессора Османалиева К.О. с новой изданной книгой «Руководство для преподавателей по традиционным знаниям».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД "ТААЛИМ-ФОРУМ" в рамках фестиваля и мероприятия: "Караван знаний: передвижная мастерская естественных наук", инициированного Международным фондом "Инициативы Розы Отунбаевой" при активном участии экологических организаций посетил ряд школ в жилмассивах города Бишкек. Представители «Таалим-Форум» рассказали учащимся 9-х, 10-х и 11-х классов об экологических проблемах города Бишкек, показали документальный фильм «Жагымдуушаар» («Позитивный город», см. по ссылке http://youtu.be/5GNHuscomb_I), снятый в рамках фестиваля «Эко-Баштык-2014» и провели викторину. По итогам викторины школьники получили книги, выпущенные фондом: Популярную энциклопедию «Живая природа Кыргызстана», познавательные книжки и раскраски для своих младших братишек и сестренок. Школьникам

ЦЕНТР БИОКУЛЬТУРНОГО РАЗНООБРАЗИЯ ПРИ КНАУ ИМ. СКРЯБИНА принял активное участие в Фестивале. ЦБР выставил свои печатные издания: книги, брошюры, отчеты, календари, постеры по биокультурному разнообразию, учебные программы по традиционным знаниям кыргызов. Центр биокультурного разнообразия посетили экс-президент Роза Отунбаева, вице-премьер министр Д. Ниязалиева, директор Фонда «Инициативы Розы Отунбаевой» Д. Кендираева, мэр г. Бишкек К. Кулматов и др. Отунбаева Р. была глубоко признательна и выразила глубокую благодарность руководству КНАУ и Фонду Кристенсена за поддержку деятельности Центра биокультурного разнообразия, а также сотрудникам Центра подготовивших книги по традиционным знаниям кыргызского народа. Р. Отунбаева особо отметила результаты проекта, что разработанный междисциплинарный курс «Основы традиционных знаний кыргызов» внедрен и преподается в некоторых университетах г. Бишкек и Жалал-Абада (ЖАГУ).

13 апреля 2015 г. Центр биокультурного



На фото: (1) У стенда ЦБР КНАУ им. Скрябина на фестивале; (2) Во время посещения Экс-президентом Р. Отунбаевой ЦБР; (3) Посещение ЦБР депутатом Жогорку Кенеша, председателем Комитета по образованию, науке, культуре и спорту ЖКК Осмоналиевым К.О.

ОФ «ИНСТИТУТ СТРАТЕГИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ» в лице своих партнеров ОФ «Федерация Салбуурун», КСР «Быйысынай», ОО «Онор Булагы» принял участие на мероприятии. В рамках фестиваля образования, проходили мастер-классы, где ОФ «ИСУР» совместно с партнерами поделились знаниями и представили мастер-классы “Чай куурчак”, “Этнокухня” и “Традиционная стрельба из лука”. Все желающие могли пострелять из традиционного лука, изготовить своими руками куклы из чия и приготовить традиционный куурма чай с добавлением муки и сливочного масла.

На фото: (1-2) Малые проекты, поддержанные ИСУР, рассказывают о своей работе во время фестиваля



ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД «БИО-МУРАС» принимал участие на фестивале, так как это грандиозное мероприятие дает возможность поделиться информацией и результатами своей деятельности и обсудить пути совместного решения существующих проблем. ОФ «Био-Мурас» представил информационные буклеты о деятельности фонда и о деятельности Международной ассоциации Слоу Фуд, а также Конвивиума «Бишкек-Мурас». Кроме этого были выставлены буклеты и книги, опубликованные в рамках реализуемых фондом проектах. Эти буклеты и книги нашли своих читателей на фестиваля.

На фото: У стенда Био Мурас на фестивале



ФОНД РАЗВИТИЯ СЕЛА в рамках фестиваля образования принял участие в выставке, на которой РДФ совместно с КЭАК (Кыргыз Эл Акыл Казына) представили традиционную кыргызскую эко-кухню, лекарственные травы, изделия из войлока. Члены КЭАК поделились знаниями, показали посетителям мастер-класс по каждому из направлений. Также РДФ выставил новую публикацию “Биздин Токой”, справочник, в котором описаны все процедуры по посадке деревьев, даны характеристики видов быстрорастущих деревьев.

На фото: Травница рассказывает о лекарственных травах

КУЛЬТУРНО - ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР “АЙГИНЕ”

в лице своих выпускников школы молодых манасчы Нурбека Талантбек уулу, Эльдара Майрамбек уулу, а так же Куттубека Максат уулу и молодого акына-импровизатора Мундузбека Борончиева принял участие на фестивале. Молодые манасчы и акын провели викторину “Познание кыргызских эпосов”, которая включала в себя задания как по трилогии “Манас”, так и по серии малых эпосов. Лучшим знатокам были вручены книги КИЦ Айгине по святым местам Кыргызстана, учебник по обучению игры на комузе по системе известного кыргызстанского музыканта Нурака Абдрахманова. Особенno радующим обстоятельством был живой интерес и любознательность детей. Они проявили большое желание участвовать в викторинах, а также продемонстрировать свои сказительские способности. С удовольствием и интересом гости слушали выступления сказителей-организаторов. По просьбе гостей Мундузбек Борончиев исполнил отрывок из малого эпоса “Олжобай и Кишимжан” и затем пригласил всех присутствующих к обсуждению этого фрагмента. Юные сказители и акын также выступили в концертной части программы фестиваля.



На фото: (1) Печатные издания КИЦ «Айгине» на фестивале; (2) Во время сказывания отрывков из эпоса «Манас» на фестивале